PREFEITURA MUNICIPAL DE GIRAU DO PONCIANO

CARGO: AUXILIAR DE VIGILANCIA

PORTUGUES

Leia atentamente o texto a seguir e responda as questbes 01 a 04.
CULTURA E LIBERDADE

Ser livre implica poder optar, racionalmente, entre duas
coisas. E precisamente o carater racional dessa opg&o que faz
da cultura a base, por exceléncia, da liberdade.

Com efeito, toda e qualquer escolha instintiva,
inconsciente ou desavisada pode, inclusive, ser feliz ou correta;
mas nunca serd um gesto de liberdade na plenitude da palavra.

E, pois, a cultura, entendida como posse o mais
integral possivel dos valores cientificos, morais ou filoséficos,
gue nos possibilita julga-los, elegé-los conscientemente, dep6-
los ou retifica-los. E isso € ser livre.

Os sabios antigos que foram levados a prisdo em
nome de postulados que seus contemporaneos nao admitiam,
constituem, paradoxalmente, expressivo exemplo de homens
livres. A priséo ndo os privou de sua eleicdo intima e consciente;
ndo os tornou, por conseguinte, menos livres. Certamente eles
viram, em sua segregacdo social, ndo a perda da liberdade, mas
0 preco a pagar por té-la exercido plenamente.

No mundo atual em que opgdes politicas, religiosas,
sociais e ideologicas as mais delicadas se nos impbem, a
cultura ja ndo é apenas um meio de chegar a liberdade, porém
uma arma a utilizar na preservacdo da mesma.

Cultuemo-nos, portanto.

Pensar em liberdade, sem ter cultura, € como querer
voar, tendo apenas condi¢des para arrastar-se. )

(Edison Oliveira)
01. E correto afirmar que, nesse texto, predominam:
a) funcao referencial e género do tipo dissertativo.
b) funcado conativa e género do tipo narrativo.
c) funcao expressiva e género do tipo descritivo.
d) funcao fatica e género de contetdo lirico.

02. Assinale a opgdo em que os vocabulos destacados no texto
correspondem a mesma regra de acentuacao.
a) locatario e ja.
b) exceléncia e sabios.
c) cientificos e contemporaneos.
d) elegé-los e politicas.

03. Os termos mas, por conseguinte e como sublinhados acima
estabelecem no texto relagdes, respectivamente, de:
a) adversidade, conclusédo e comparagéo.
b) concesséo, adversidade e conformidade.
C) oposicdo, causa e comparacao.
d) concesséo, oposicdo e causa.

04. Sobre o vocabulo paradoxalmente, afirmamos que:
1. possui 14 letras;
2. possui 14 fonemas;
3. possui 1 difono;
4. possui 1 digrafo.
a) Estao corretas as trés primeiras afirmativas.
b) Nenhuma das afirmativas esta correta.
c) Esta correta apenas a primeira e a segunda afirmativa.
d) Todas as afirmativas estéo corretas.

05. Identifique a alternativa em que haja palavras cujos prefixos
indicam afastamento:
a) apogeu _ aversdo
b) arcebispo _ subdelegado
c) cisplatino _ epilogo
d) ambidestro _ ditongo

06.Em qual das alternativas abaixo ha uma palavra com
incorreta divisao silabica?
a) Guer-ra, nos-tal-gi-a.
b) Ar-ra-nha, due-lo.
¢) A-ma-nh, a-do-les-cen-te.
d) Psi-co-se, au-ro-ra.

07.Sobre adjetivos, assinale a alternativa a em que ha o uso

correto do grau comparativo de superioridade:

a) A crise financeira atual € menos preocupante que a
anterior.

b) Véania certamente é mais grande que Marta.

c) O problema de Marta parecia mais complicado que o
meu.

d) Maria parece ser mais boa que Paulo.

08. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas
da oragédo abaixo:

“Os estdo sempre
em seu pais.

para perigos

a) Escocezes — alertos — eminentes.
b) Escoceses — alerta — iminentes.
c) Escoceses — alertas — eminentes.
d) Escocezes — alertos — iminentes.

09. Marque a alternativa gramaticalmente correta:
a) A razdo por que isso estd acontecendo ndo foi
determinada.
b) Ela ndo obteve explicacdo sobre o porque do ocorrido.
c) Faltei a prova porqué estava doente.
d) Por qué vocé nao vai ao supermercado?

10. Marque a alternativa em que todas as palavras apresentam
correta grafia.
a) Distincdo, envazar, pesquisar.
b) Revesar, transgressao, avareza.
c) Distincéo, profetisar, catequese.
d) Estupidez, trapaca, omisséo.

11. Assinale o item que completa convenientemente as lacunas
do trecho: “O perdéo e a vinganga se opdem frontalmente:
degrada os homens, os eleva.”
a) esta, aquele.
b) essa, esse.
C) esta, esse.
d) aquela, este.

12. Assinale o periodo que apresenta erro de concordancia verbal:

a) De agora em diante, ndo haverdo mais problemas nesta
escola.

b) A policia rodoviaria informou que houve muitos acidentes
naquela estrada.

c) Ainda h&o de existir pessoas que se lembrem deste
caso.

d) Né&o havia duvidas de que ele era o culpado.

13. Assinale a alternativa incorreta:
a) Sosia é substantivo comum de dois géneros.
b) Libido é substantivo masculino.
¢) Vitima é substantivo sobrecomum.
d) Martir é substantivo feminino.

14.Considerando sua estrutura, a palavra implantamos

apresenta os seguintes elementos morficos:

a) prefixo + radical + tema + sufixo.

b) prefixo + radical + tema + vogal tematica + desinéncia
namero-pessoal.

c) prefixo + radical + vogal tematica + desinéncia modo-
temporal.

d) prefixo + radical + vogal tematica + desinéncia ndmero-
temporal.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

MATEMATICA

Assinale a Unica assertiva que contém um raciocinio

incoerente.

a) Um paralelogramo que tem os 4 lados congruentes e 0s
angulos internos nédo congruentes é chamado losango.

b) O icosagono é um poligono que possui 20 lados.

c) Todo paralelogramo que tem os 4 lados congruentes é
um quadrado.

d) O quadrado é ao mesmo tempo um losango e um
retangulo.

Sejam os conjuntos: A = { nimeros primos menores que 15},
B = {numeros impares menores que 10} e C = { mdltiplos
positivos de 3}. Assinale a Unica assertiva correta:

a) A—-B={9,11, 13}

b) ANB={1,3,57}

c) ANC={3, 15}

d BuC={1,3,5,6,7,9}

Com 1 litro de combustivel, um carro percorre 9500m.
Quantos litros esse carro consumird para percorrer
106,4km?

a) 112 litros

b) 1010,80 litros

c) 11,2 litros

d) 0,0112 litros

Maria recebe periodicamente a visita de seus trés filhos:
Mario a visita a cada 10 dias; Jodo a visita a cada 16 dias; e
Andréia, a cada 20 dias. Como, hoje, coincidiu de estarem
0s trés na casa de Maria, daqui a quantos dias os trés se
encontrardo novamente?

a) 10 dias

b) 20 dias

c) 46 dias

d) 80 dias

Numa diviséo exata, o quociente é 1. Portanto:
a) Odivisor é 1;

b) O dividendo é 1;

¢) O dividendo é igual ao divisor;

d) O divisor é o dobro do dividendo.

Indique a sentenga correta:

a) O elemento neutro da multiplicagéo € o nimero 1.
b) O elemento neutro da adicdo é o nimero 1.

c) O elemento neutro da multiplicagdo € o numero 0.
d) O 1 é o elemento neutro da diviséo.

Paulo comprou uma TV de plasma e obteve um desconto de
7,5% sobre o preco marcado na etiqueta. Sabendo que na
etigueta estava marcando o preco de R$ 2.500,00.
Determine o valor do desconto e o valor pago por Paulo,
respectivamente:

a) R$ 147,00; R$ 2.353,00

b) R$ 197,50; R$ 2.302,50

¢) R$190,00; R$ 2.310,00

d) R$187,50; R$ 2.312,50

Um estadio de futebol esta sendo reformado para receber a
Copa do Mundo de 2014. Francisco é um pintor que
trabalhou trés dias para pintar o muro desse estadio. No

. . . . 1 .
primeiro dia, ele pintou 3 do cumprimento do muro; no

segundo dia, pintou E do muro e, no terceiro dia, pintou os 28

metros que faltavam. Qual o cumprimento desse muro?
a) 420 metros
b) 360 metros
c) 210 metros
d) 105 metros

23.Qual o] valor da numeérica
(0,8-0,15 + 0,3)* + 5,4 + (0,5)*?

a) 0,255

b) 0,25

c) 05

d) 2,5

expressao

24.Uma caixa pesa 10’ mg. Uma empresa de transportes cobra
R$ 5,00 a cada 100 gramas a serem transportadas. Quanto
terei que pagar para transportar essa caixa por essa
empresa?
a) R$5,00
b) R$ 25,00
c) R$ 250,00
d) R$ 500,00

25. Determine o] conjunto
{1,5,8,12} n {0, 3, 6, 8} N {3, 8, 15}:
a) {8}
b) {2,4,7}
c) {0,1,3,5,6, 8, 12, 15}
d @

interseccao de

26. Qual o valor da expressdo numérica (-2)° + 0° + (-20)*?
a) 564
b) 563
c) 235
d) - 564

27.A idade de Pedro é igual ao quadruplo da idade de Marta.
Dentro de 5 anos, a idade de Pedro sera o triplo da idade de
Marta. Qual o valor da soma das idades atuais de Pedro e
Marta?

a) 20
b) 40
c) 50
d) 60

28.Dois ciclistas estdo treinando em uma pista oval de um
estadio. O primeiro deles d4 uma volta completa nessa pista
em 12 minutos. J& o0 segundo, gasta 20 minutos para
completar o mesmo percurso. Supondo em os dois partiram
do mesmo ponto € no mesmo momento, em quanto tempo
eles voltardo a se encontrar no ponto de partida?
a) 20 minutos
b) 40 minutos
c) 1 hora
d) 2 horas

CONHECIMENTOS GERAIS - GIRAU DO PONCIANO

29. De acordo com a Lei Orgénica de Girau do Ponciano,
compete ao Municipio a instituicdo de impostos, exceto
sobre:

a) Propriedade territorial urbana e rural

b) Servigos de qualquer natureza

¢) Vendas a varejo de combustiveis liquidos e gasosos
d) Contribuigdo de iluminagao publica

30. Qual prazo detém o Prefeito Municipal para enviar a
prestacdo de contas do exercicio findo?
a) 30 dias
b) 45 dias
c) 60 dias
d) 120 dias

31. Quando ocorreu o desmembramento oficial de Girau do
Ponciano e a cidade de Traipu?
a) 1°de janeiro de 1958.
b) 1°de marco de 1958.
c) 1°de janeiro de 1959.
d) 1°de marcgo de 1959.
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32. No que diz respeito ao aspecto religioso, qual a padroeira da
cidade de Girau do Ponciano?
a) Nossa Senhora Aparecida.
b) Nossa Senhora da Conceicao.
c) Nossa Senhora dos Prazeres.
d) Nossa Senhora dos Milagres.

33. Quem foi o primeiro prefeito eleito da cidade de Girau do
Ponciano?
a) Jair Rodrigues de Melo.
b) Jodo Pudencio Rodrigues.
c) Aberlardo da Silva Ramos.
d) Vicente Ramos da Silva.

34. S&o personalidades que se destacaram na emancipagao
politica de Girau do Ponciano, exceto:
a) Luiz de Albuquerque Lima.
b) Pedro Lima dos Santos.
c) Manoel Jodo Neto.
d) Manoel Firmino de Oliveira.

35. A cidade de Girau, antes da denominagdo atual, ainda
enquanto vila, teve varias denominacdes. Assinale, entdo, a
alternativa correta.

a) Povoado Mundim.

b) Povoado Pontes.

c) Povoado Belo Horizonte.
d) Povoado Dolores Cidade.

36. De acordo com o Censo 2000/2010 do IBGE, qual a
populacéo de Girau do Ponciano?
a) 37.700 habitantes.
b) 36.500 habitantes.
c) 36.600 habitantes.
d) 40.000 habitantes.

37. Qual a area geogréfica da cidade de Girau do Ponciano?
a) 500,618 km®.
b) 400,618 km?.
c) 350, 618 km®.
d) 600, 618 km®.

38. Qual a mesorregido de Girau do Ponciano?
a) Agreste Alagoano.
b) Sudeste Alagoano.
c) Sertdo Alagoano.
d) Noroeste Alagoano.

39. Qual a média de precipitagcdo da cidade de Girau do Ponciano?
a) 400 a 600 mm.
b) 500 a 800 mm.
c) 700 a 1000 mm.
d) 800 a 900 mm.

40. De acordo com o Censo 2010, qual o percentual de
concluintes de ensino superior na cidade de Girau do

Ponciano?
a) 1%.
b) 1,2%.
c) 2%.
d) 3%.
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